

“太平门劫持人质血案”后续

眼睁睁看着同学被害 这些孩子心灵很受伤

16岁的南京女中学生房某，在太平门街云中食品店被网恋男友余某劫为人质，被捅三十多刀。最终民警开枪将余某击伤擒获，但房某因伤势过重不幸身亡(详见昨天快报 A3、A6版)。

血案发生后，极大地震动了南京市民，很多家长用这起血淋淋的案件教育孩子：不要与网友随意见面，不要网恋。

此外，对目睹血腥过程的房某的两名同学，专家进行了针对性心理辅导，希望他们不要出现过激反应。



血案现场仍然被封锁

■网友爆料

女孩和歹徒因“劲舞团”相识?

涉及此案的情况，相关人员没有透露太多。不过记者了解到，房某的确与犯罪嫌疑人余某通过网络认识，两人的感情有一段时间了，也不是最近才发生的。

“此前房某有两个星期没有来上课，但是事后我们得知她利用这段时间去深圳会网友。那次请假是家长来的，我们老师并不知道实情。”刘校长表示。

昨天，记者在百度吧输入“三十四中”后看到，网上对于此事的讨论很热烈，有网友直接报出了双方当事人的姓名，并表示“不可思议”。而还有人在网上透露，余某和房某是通过网上的“劲舞团”相识。

陶勃恒教授认为，这件事的确反映出网络在青少年感情生活中起到重大影响，至少是提供了一种通道。但未成年人情感生活中发生的暴力事件，并不一定是通过网络才能发生，现实生活中也可能发生这种青春型恋情，以及可能引发的暴力事件。

“整个社会需要加以关注，要直面这个现象，加强正面辅导，对于青少年的情感诉求，提供主流的平台和表达的空间，这是非常重要的。”

同时，陶教授还表示，目前网络也成为社会每一个人重要的生活平台，“这也是一个社会，也需要管理，需要把网络社会建设得更加健康。”而网络具有的隐蔽性以及教育工作者对网络认识的相对滞后性，必须引起注意。

快报记者孙玉春 赵守成 马晶晶 李彦文/摄

那家食品店仍然被封锁

昨天上午10点多，记者再次来到事发地——太平门街10-3号云中食品店。食品店没有营业，门口有两名保安值守，现场的血迹从玻璃门处一直延伸到马路上。

保安透露说，警方仍然需要进一步勘察。大约11点，一辆警车来到现场，几名刑警再次进入现场勘察。

从附近一家超市可以看到食品店的格局：食品店所在的整个门面都属于太平花园，这都是临街的一楼房子，但是相邻的各门面其后台并不相通，所以当时给警方造成了很大的麻烦。

据超市人员称，前晚劫持事件发生时，警方曾经拿着图纸，在超市后场找通往云中食品店的通道，但遗憾的是并没有通道。而记者在云中食品另一侧的女装店也了解到，他们店也与云中食品店无路可通。

昨天，在案发现场，一位知情者告诉记者，余某捅伤女生房某后将其拖至云中食

品店内。其实云中食品店内面积较大，但除了对外的大玻璃门外，三面都是墙。当时余某将房某一直拖到店的最后里，直至靠到墙壁处。而那里距离大玻璃门有十几米远，这给警方施救带来相当大的困难。“那个男的挺狡猾，选择在那个地方劫持。周围没有其它门窗能留给民警下手，只能从男子的正面与其交涉。”

知情者回忆，余某当时紧紧抱着女孩，一把刀抵在女孩的脖子上，情绪相当激动。民警谈了半天，他丝毫没有放松的迹象。直到特警赶到，再次在门外与余某交谈，一方面稳定他的情绪，一方面寻找机会施救。前晚6点50分许，时机成熟，特警才开枪。

记者从军区总院了解到，虽然余某被送来时身上沾满血迹，但并未受伤，仅左脸颊被民警击伤。经过医生救治包扎后，余某很快被警方带走调查。

那些家长就怕孩子闹网恋

昨天，记者在相邻超市采访时，店员们正聚集在一起谈论此事。

“今天一大早就买报纸来看，昨晚的电视也看了，现在我最担心的就是自己的小孩也会网恋！”一位店员说，她昨天早晨一直在教育孩子不要轻易见网友。

“我家女儿今年上高三，比这个出事的女孩大两岁……”这位店员说，现在的家长很难完全掌握孩子的情况，发生这事让人挺担心的。

另外一位店员则表示，她家的儿子今年在十三中上初一，“孩子呀，上了中学变化就特别大，很多心思我们都搞不清楚。小男孩要是掉进网络里，也是不得了。”她说，自己已经跟孩子谈了，要求他注意不要跟陌生人聊天，不要随意

去见网友，更不要搞网恋。“太可怕了，白天还好好地，晚上人就没有了，哪个家长受得了啊！”店员们表示，这起惨案中，最痛心的应该是孩子的父母。

她们说，作为家长，现在都很注意控制孩子的时间，要求孩子一放学就要回家，或者家长干脆就到学校去接孩子，坚决不给孩子进入网吧的机会。

太平花园一位五十岁左右的女士表示，自己对孩子教育也深有感触：孩子到了一定年龄就会有自己的交往方式，会有私密的空间。因为处于青春期，对于感情的事，孩子们往往出于好奇也会轻易涉足。对此，家长要把握好处理的尺度，给孩子定出底线，既不要管得太过死，也绝不能放任不管。

“这样做的好处就是，孩

子会比较愿意和家长沟通，能够主动去适应自身和社会的变化，同时也逐步完善自己的人格。”这位家长说，孩子在成长过程中都是有叛逆心理的，家长既要打消孩子的神秘感和好奇心，还要给予包括生理和心理方面的教育帮助，使孩子在任何情况下都不会作出过激的事情。

还有一位家长表示，这个案子可以从几方面来看：首先，谁也不会想到那个凶手会带着刀来见女朋友，这说明网络上的东西还是很虚拟的，网友之间可能根本就不了解；其次，那个女生当时叫上同学同往，说明她还是有一定的警惕性，这是值得肯定的；最后，马上就要放暑假了，孩子们的自由时间更多了，希望家长们一定要对孩子多加关注。

那位父亲情绪相当激动

昨天下午，记者来到被害女中学生房某的家中。客厅门虚掩着，隐隐能听到房内传出谈话声。

开门的是女孩的父亲，眼睛红肿。

“这件事情很不幸，大家都很关注这件事，我们能理解您的心情……”记者还未

说完，激动的女孩父亲没有顺着记者的思路，而是答非所问地坚决表示：“我们不需要赔偿，不需要任何赔偿！”

考虑到女孩家人的心情，记者离开了。刚走出小区，就听到有居民在谈论这件事：“两个家庭就这样被毁了，最伤心的还是家长啊！”

那两名同学接受心理疏导

高一女生房某被捅时，她的同学就在旁边，大家甚至跪下来求歹徒住手。现在，女孩走了，目睹血案的同学们心理上能承受住这样的打击吗？昨天，“陶老师热线”对这些孩子进行了心理疏导。

陶老师热线是南京市教育局主办、向社会提供公益性心理服务的机构，也称为“南京市中小学生心理援助中心”。昨天上午，陶老师热线的心理干预人员就赶到了三十四中进行心理疏导。

热线负责人陶口恒教授表

示，昨天一大早，他们玄武站的两名干预人员来到三十四中，对于学生进行心理疏导，尤其是对于当时陪同在房某身边两位同学进行心理抚慰。

陶教授表示，该案虽然是个案，但对于亲历此事的未成年学生来说，心理上会造成极大的伤害，在丧失朋友时，出现哀痛留恋，甚至痛恨自己没有尽到责任等等，都是心理受伤的表现。“在这个时候，要允许孩子表达自己的情绪。”

他们还还对两个孩子的家长进行了疏导，指导他们

学会怎么引导孩子。

三十四中有关负责人表示，前天的事情属突发事件，但造成的后果特别严重。对于犯罪嫌疑人学校表示愤慨，对于学生的死亡感到痛惜；但同时，在期末考试的关键时刻，他们也竭力维护学校的稳定，维持正常的教学秩序。

记者也在采访中了解到，三十四中近年来的管理还是比较严格的，以前中午学生可以随意离校，但从去年起必须凭出门证才能出去，大部分学生只有到晚上放学才能离校。

书价高 没时间
电脑阅读伤眼睛

汉王电纸书化解阅读烦恼

显示:非液晶 清晰如纸 手写:不停顿 挥洒自如

显示:非液晶 不伤眼

汉王电纸书采用电子墨水显示技术,显示效果如同宣纸,无辐射、不伤眼,在阳光下照常看书;一次充电可连续翻页7000次。字号大小可调节。

检索:海量典藏 一点到位

汉王电纸书预装1000余本正版图书,涉及名家名作、经管文化、古典文学等;还能从网上免费下载。手写输入关键字,相关内容瞬间呈现。

手写:批注圈阅 整句识别

汉王将手写识别和电磁板技术完美结合,直接在内容上圈阅批注,还能保存为标准文档。整句识别,让你感受到连续输入的畅快淋漓。

电纸书阅读,现代读书方式

汉王电纸书轻薄小巧,可放进口袋,充分利用出差旅行、上下班途中等琐碎时间看书,随时记录生活点滴。内置MP3功能,可听书、听音乐。

电纸书办公,节省大量打印、纸张、购书费用

有了汉王电纸书,把公司的资料 and 文件装进去,既节省办公费用又提高单位形象,一次投资,长期受益,是现代绿色办公的新典范。

电纸书送礼,时尚新潮,有内涵

汉王科技可根据客户需要,提供个性化的封皮和开机画面等,被广泛用于答谢客户、赠送领导、福利采购等。送汉王电纸书,既送礼品,又送文化,一举多得。

各大新华书店均有销售

咨询电话:400-810-8816(免长途话费)

- 南京 025-83675605 金鹰国际6楼
- 苏州 0512-62126812 苏宁商茂店1楼
- 无锡 0510-82706426 苏宁淮海路店5楼
- 常州 0519-85399571 苏宁山西路店2楼
- 扬州 0514-82863298 苏宁龙江店2楼
- 徐州 0516-83811185 新百商店7楼
- 南通 0513-85581222 中央商场6楼 大众书局2楼

免费上门演示

